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Participación: Se 's abierta a todos los OM y SWL en el mundo .
Periodo: A partir de las 00:00 UTC del 01 de mayo 2011 a las 24.00 UTC del 15 de junio 2011 .
Bandas: Todas las bandas, excepto el HF ARM permitido.
Modo: SSB solamente.
Puntaje: Para todas las estaciones de fuera de Europa se requieren 3 (tres) puntos o 3 Desarrollo de Recursos Humanos (toca) . Para las estaciones europeas e italianas , que tendrá10 (diez) puntos o 10 HRD (toca) . Cada estación puede "estar conectado a más" de una vez, siempre y cuando "hay un cambio de fecha o de banda. Si el enlace y "realizadas en diferentes bandas en la misma fecha, esto se debe hacer por lo menos un (1) intervalo de hora. Cada enlace y "válido 1 (un) punto . El día que se presente estaciones de Jolly , cuya conexión se tiene un «valor de 3 (tres) puntos . El día será "buenas conexiones con una sola banda de" wild card ", cada estación RS, de QTR y número de serie.
Desde mayo 1ro, 2011 hasta 06 15a, 2011 la estación se activa IQ5EM , la sección de Empoli, y el llamado especial II5LDV que tendrá un valor de 5 (cinco) puntos y se puede conectar en las bandas permitidas por el reglamento.
HF XXXI Concurso Internacional "Leonardo da Vinci"
El 31 de julio de 2011, OM y SWL no italianos que han enviado la documentación necesaria y se reunió por lo menos treinta (30) puntos, participará en el concurso con premios para: 1 º OM Mundial, SWL un Mundial, de 1 MW de todos los continentes, 1, Eco Charly, América del segundo, segunda de Europa.
HF XXXI Concurso Nacional "Leonardo da Vinci"

Participación:  Abierto a todos los OM y SWL italianos, incluidos los de la zona 5 (cinco).
Periodo:  Desde 00.00 horas UTC del 01 de mayo 2011 a las 24.00 UTC el 15 de mayo de 2011.
Bandas permitido:  3.5 (80 m). 7.0 (40 m).
Modos:  SSB solamente.
Puntuación:  Para pre-enlace, las reglas de la competencia internacional, incluyendo el cumplimiento de un mínimo de 30 (treinta) puntos para participar en la clasificación.
El 31 de julio de 2011, entre las solicitudes recibidas, será "una clasificación con premios para: 1 º OM Nacional, una Estación de prefijo" IQ "(nombre de la Sección), 1 ª Nacional de SWL. El 1 MW cada área recibirá "reconocimiento en el diploma personalizado. .
Tenga en cuenta que el OM no puede "participar en calidad de SWL.
Nota:   Se confirma que para obtener el Diploma sólo, en tan sólo 10 (diez) puntos.

                                                                                                                             
Las reglas generales:
El premio de 1 OM Mundial, Nacional y MF 1, es posible que "se ganó una vez.
En los concursos posteriores, si será "ganar un modo de funcionamiento que ya ha" ganado el premio, este será "asignado al segundo en la clasificación.
El Diploma y competiciones, creado y administrado por el Empoli IRA.
estaciones no válido:  Todas las estaciones pertenecientes a ARI Empoli, algunos Miembros Honorarios encuentran en diversas partes del mundo a continuación: LU7EM Juan Carlos, Sacramento EA2BRW, Crescencio EA8MN, Diego EA3DUF, LU1QS Oscar Alberto, Ferrer CX7TO, Roberto LU6ESV, EA3AOI Sergio, Jorge LU6DKT, Zelino I1RSX, Angelo IK1VCO, Pino I4GOS, I6YOT Mimma, también pueden trabajar, los miembros de la ARI Vinci, cuya validez es de 1 (un) punto, las estaciones pasarán RS-de QTR y número de serie.
Tenga en cuenta que la competencia premios serán enviados sólo a aquellos que reembolsará los gastos de envío.
En el caso de lograr dos premios, será "asignado la más alta, mientras que el niño va a ser" asignado al segundo en la clasificación.
En lo no regulado por la presente norma establece que las decisiones del Consejo Ejecutivo de la Cámara son definitivas.
Las exigencias de la Diplomatura y la documentación de la participación en los concursos deberán presentarse a las IRA POBOX.100 Empoli - 50053 Empoli (FI), Italia , acompañado de extracto de registro, una QSL para cada estación conectada, 10 (diez) o 10 ( diez) dólares de los EE.UU., cualquier otra moneda no será aceptable.
El producto de este diploma, como en el anterior, será 'donado a la ARI Empoli Liga Italiana para la Lucha Contra el Cáncer. 
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